

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения-
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: Атырауская область, Жылыойский р-н, п. Майкумген, здание акимата

Дата и время: 27 сентября 2017 г.

10:30 - 12:00 ч.

Н. Сауытов, аким Майкумгенского сельского округа, открыл встречу, поприветствовал жителей и проинформировал о том, что ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) представит информацию о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). Далее он передал слово Р. Артыгалиеву.

Р. Артыгалиев (ТШО) поприветствовал жителей села Майкумген. Он озвучил цель консультационной встречи – предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он отметил, что данная встреча не является общественным слушанием. Было озвучено, что будет представлена презентации о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому. В дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах. Затем Р. Артыгалиев представил Галию Есенову, советника по связям с населением Жылыойского района, и проинформировал, что в ее обязанности входит регулярное общение с местным населением.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, менеджер нормативно-правового отдела ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

После презентации Р. Артыгалиев отметил 2 основных момента, на которые следует обратить внимание. Первое – в результате успешного сотрудничества ТШО с Министерством труда и социальной защиты населения РК было принято решение, что подрядчики и субподрядчики ПБР-ПУУД ТШО будут использовать единый вебпортал ENBEK.kz для размещения данных по вакансиям и подбору персонала. Регистрация на вебпортале бесплатная. Все жители РК имеют доступ к данной базе данных вакансий. Владельцем единой цифровой биржи труда ENBEK.kz является Министерство труда и социальной защиты населения. К настоящему времени на вебпортале опубликовано более 4 000 вакансий проекта ПБР-ПУУД. Р. Артыгалиев рекомендовал присутствующим зарегистрироваться на вебпортале. На пике строительных работ будет создано 20 000 рабочих мест в Казахстане. Учитывая вахтовый метод, это означает, что на проекте будет задействовано около 30 000 - 35 000 человек. В настоящее время более 20 000 казахстанцев работают на проекте внутри страны, что составляет 92% от общей

численности персонала проекта в Казахстане. Затем Р. Артыгалиев озвучил, что в конце текущего и начале следующего года завершится заключение 4-х крупных контрактов, что означает старт крупных строительных работ на Тенгизе и нужна будет рабочая сила.

Второе – на Прорве строится терминал разгрузки грузов и на данном этапе существуют трудности с несанкционированным доступом населения на место строительства с целью рыболовства. Аким Атырауской области был проинформирован о ситуации и сейчас принимаются меры. Доступ людей на место строительства будет ограничиваться, так как это мешает проведению строительных работ на терминале разгрузки грузов. Р. Артыгалиев попросил население принять данную информацию к сведению.

Затем Р. Артыгалиев предоставил информацию касательно плана мероприятий по предыдущей встрече. Было сказано, что ответы на оставленные вопросы и комментарии участников были предоставлены после встречи. Р. Артыгалиев отметил, что в июне текущего года через формы обратной связи нами было получены обращения от четырех жителей села Майкумген касательно задержки строительства детского сада и спортивно-оздоровительного центра. Касательно данных вопросов, он проинформировал участников о том, что ведутся работы совместно с акиматом Атырауской области о реализации данных проектов в 2018 году. Решение будет принято в течение месяца.

Затем приступили к сессии вопросов и ответов.

К. Агаев: Я хотел спросить вас о строительстве детского сада, школы и спорткомплекса. Вы уже ответили на мои вопросы.

Н. Сауытов (акимат Майкумгенского сельского округа): Основной вопрос, который нас беспокоил, это строительство детского сада и спорткомплекса. Еще одна проблема в том, что молодежь уезжает из села, потому что нет работы. Если будут построены эти объекты, то будет трудоустроено около 40 – 50 человек. Надеемся, что детский сад и спорткомплекс будут построены в 2018 году. Также акимат планирует строительство школы на 320 мест в следующем году, средства будут выделены из областного бюджета.

Вопрос: Спасибо за информацию. Просим вас приезжать к нам каждый год.

Р. Артыгалиев (ТШО): Консультационные встречи с населением будут проводиться ежегодно, мы будем предоставлять вам информацию о ходе реализации проекта ПБР-ПУУД.

Н. Сауытов поблагодарил ТШО за организацию встречи и жителей – за участие.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в п. Майкумген:

- Программа развития социальной инфраструктуры «Игилик».